

# 我市发布“双随机、一公开”市场监管领域首个市级地方标准 全力营造放心消费环境

本报讯(记者 崔敬)提升监管效能,优化市场环境。11月22日,记者了解到,由市场监管总局负责起草的《新乡市市场监管领域“双随机、一公开”工作规范》正式发布,这是我市“双随机、一公开”市场监管领域首个市级地方标准。

此标准的起草历经一年多时间,广泛征求市部门联合“双随机、一公

开”工作联席会议33个成员单位,全市各级市场监管部门和专家的意见,多次修改完善,经过评审会评审后正式通过。

该标准从范围、规范性引用文件、术语和定义、总体原则和要求、组织方式、工作基础、工作流程、结果应用等8个方面对“双随机、一公开”工作具体环节进行明确和规范,特别强

调了信用风险分类管理方式实行差异化监管,并注重抽查结果的运用。

此标准发布,为促进全市“双随机、一公开”市场监管工作的统一、协调、高效奠定了坚实基础,进而推动监管效能最大化、监管成本最优化、对市场主体干扰最小化,从而营造良好的营商环境、有序的竞争环境和放心的消费环境。

## 质量认证赋能 助力我市产业提升

本报讯(记者 崔敬)11月22日,记者了解到,省市场监管局认证监管处相关负责人深入我市参与河南省重点产业链中小企业质量管理体系认证提升行动的企业,开展提升成效评估验收工作,通过质量认证赋能,助力我市产业提升。

评估组先后来到新乡市奇鑫电源材料有限公司、河南力洋车业有限公司等10家省级试点企业,通过实地调研、座谈交流等方式,详细了解企业在降本增效等方面取得的成绩,准确评估试点企业质量管理体系认证提升成效。

评估组对我市重点产业链中小企业质量管理体系认证提升行动效果予以充分肯定,并推荐成绩突出的企业参评国家级典型案例。

据了解,市市场监管局将按照省市场监管局要求,开展新能源、电动摩托车产业链质量管理体系认证帮扶工作,为培育新质生产力聚能增势。

## 本周末几天 最低气温明显下降 中后期稍有回升

本报讯(记者 张世彬)11月25日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,预计本周以晴好天气为主,前期受较强冷空气影响,有4级左右偏北风,阵风6级至7级,最低气温明显下降,中后期气温稍有回升。

新乡市气象台温馨提醒,风力较大时,寒冷加剧,大家务必做好防风保暖措施,外出需及时添衣保暖,尤其要注意头部、颈部、腰部、膝关节等部位的保暖。

本周末几天具体天气信息为,26日(周二):晴间多云,偏西风4级至5级,阵风6级至7级,西北部山区局地9级以上,气温-1℃~9℃。

27日(周三):晴间多云,偏西风4级左右,阵风6级至7级,气温0℃~10℃。

28日(周四):晴间多云,偏西风3级至4级,气温2℃~11℃。

29日(周五):晴间多云,偏西风3级至4级,气温1℃~15℃。

30日(周六):晴间多云,西南风2级至3级,气温2℃~15℃。

12月1日(周日):晴间多云,偏西风转东北风2级至3级,气温0℃~13℃。

## 无障碍改造让残疾人生活更加便捷、美好

本报讯(记者 张世彬)11月24日,记者了解到,为给残疾人提供更加便利的生活环境,连日来,新乡县残联积极推进无障碍改造工作,切实增强残疾人的获得感、幸福感、安全感。

据了解,为确保无障碍改造工作的顺利进行,新乡县残联严格管理程序,明确了工作全流程。他们聘请了专业设计公司,根据残疾人的特点和需求,制订了详细的改造方案。同时,项目监理全程跟踪监督改造过程,确保改造质量。

在改造过程中,新乡县残联紧盯残疾人的日常生活环节,优先安排了重残疾、一户多残、老残一体等残疾人家庭的改造工作。改造内容涵盖了施工、基本辅助器具配备安装和改善类配建三大类,涉及残疾人的全部生活过程,包括出入口出行改造、厨房改造、卧室改造、浴室改造等。这些改造措施不仅解决了残疾人生活中的实际问题,还全面提升了他们的生活水平。

此外,评估人员深入残疾人家庭,充分征求他们的意见和建议,现场模拟残疾人生活情景,反复敲定改造细节。针对残疾人居住环境中的不足,新乡县残联还采取了补偿服务功能的措施,如为台阶较窄无法修建坡道的残疾人家庭配发了移动坡道



无障碍改造前期入户设计

等,确保残疾群众能够“行得通、出得去、能如厕、洗上澡”。

除了改造工作到位外,新乡县残联还注重跟踪服务的落实。他们联合辅具公司制作了辅具使用指南,并将其形成二维码悬挂上墙,方便残疾人随时查看和学习。同时,他们还在公众号上开设了咨询服务窗口,残疾人有办证、换证、康复、就业等需求时,可直接在线咨询;安排专人负责

解答问题,确保残疾人能够及时获得帮助。

截至目前,新乡县残联已对103户困难重度残疾人家庭进行了无障碍改造。新乡县残联党组书记、理事长李晋芳表示,县残联将持续以残疾人需求为根本,积极为残疾人解难题、办实事,全力做好残疾人生活保障服务工作,让他们的生活更加便捷、美好。

## 【平原腔声】

□姬国庆

11月20日,在金穗大道与新五街交叉口,一女孩被卷到汽车底下,公交车长、乘客和过往路人赶紧合力抬车将其救出。(《平原晚报》11月22日A06版报道)

遇到交通事故,需要救助者立即作出正确判断,采取正确的方式展开救助,不但可以最大程度地减轻、减少对伤者的影响,而且还可以避免造成二次伤害。

就女孩被卷到汽车底下这件事来看,因为是突发交通事故,需要救助者第一时间采取正确的方式救助。否则,如果救助不及时或处理不当,造成的后

## 为“教科书式”救助女孩点赞

果不堪设想。

客观而言,发生交通事故后,很多人都会心慌意乱,不知所措。然而,公交车长桑瑞瑞、乘客和其他热心群众救助女孩时有条不紊,堪称“教科书式”救助,为女孩尽早脱险起到了关键的作用,值得为之解读。

及时进行提醒,避免二次伤害。桑瑞瑞听到呼救声后,秒变“救助员”,来不及多想,立刻打开公交车急步上前,并大喊“不要倒车,不要倒车”。

我们暂且不谈汽车司机是否会忙中出乱倒车,仅就桑瑞瑞大喊“不要倒车,不要倒车”的行为来看,此举对防止女孩受到二次伤害起到了提醒和预防作用。

立即紧急救助,帮助尽快脱险。客观而言,面对女孩被压在车底下的紧急状况,如果在现场等待专业救援人员救助,是需要一定时间的。为此,发生交通事故后,桑瑞瑞、乘客和其他热心群众迅速行动起来,一起动手将汽车抬起,让女孩从车下顺利脱险,转危为安,救助很及时、很有效。

及时提醒车主,争取宝贵时间。救助结束后,桑瑞瑞“马不停蹄”,及时提醒不知所措的汽车车主赶紧拨打110和120,此举不但可以确保尽快处理交通事故,而且还为救治女孩争取了宝贵时间。

试想,如果车主不及时拨打110和120,不但会影响到交通事故的处理进

度,还有可能耽误女孩得到及时救治。

众所周知,紧急时刻,时间就是生命。我们都非常清楚,对于伤者来说,在汽车底下每多压一分钟,哪怕是多压一秒钟,就会多一分、多一秒危险,不但会增加伤情,而且不利于后续治疗。桑瑞瑞、乘客和其他热心群众争分夺秒地迅速齐心协力采取“教科书式”救助,是对生命的最好守护。

就此,让我们以桑瑞瑞、乘客和其他热心群众为榜样,遇到他人需要救助时,应当及时采取“教科书式”的正确方式展开救助,以最大程度地减轻、减少对当事人造成的影响和伤害,切实尽到自己的社会责任。